

Spektakularni Planetarij u "Žutoj vojarnici"

Pogled u daleke zvijezde

Odlukom Ujedinjenih naroda 2005. godina je proglašena Međunarodnom godinom fizike. Stotu godišnjicu objavljivanja tri epohalna znanstvena rada Alberta **Einsteina** o novim postavkama koje su promijenile svijet, bjelovarska Gimnazija će obilježiti postavljanjem pokretnog planetarija u novoj zgradi Gradskog poglavarstva, poznatijoj kao "Žuta vojarnica".

- Pokretni planetarij stiže iz Nantesa u Francuskoj, a ovaj projekt je pokrenut u suradnji s Francuskim institutom u Zagrebu i Hrvatskim fizikalnim društvom. U Bjelovaru će biti od 24. do 30. listopada, a građani će ga moći razgledati potpuno besplatno, svakoga dana od 9 do 19 sati - istaknuo je ravnatelj Gimnazije Želimir **Vujić**.

Planetarij se sastoji od kupole promjera 4,5 metra, visok je 2,25 metra, a omogućuje projekciju 500 najsjajnijih zvijezda. Može simulirati dnevna i godišnja kretanja te prikaze neba koji se opažaju na različitim geografskim širinama. Tako će Bjelovarčani idući tjedan imati priliku vidjeti kako nebo iz-

gleda, primjerice, sa sjevernog ili južnog pola.

Uz planetarij, u "Žutoj vojarnici" će biti postavljeno i pet prigodnih izložba - "Čemu služi svemir", "Povijest astronomije", "Sunce", "Panoramska slika Marsa" i "Stari astronomski uređaji". Kako bi se izbjegle velike gužve, razgledavanje planetarija mora se predbilježiti.

- Već nam se javilo mnogo ljudi. Autobusi školaraca stižu iz Siska i Kutine, dakle, zanimanje je veliko. Na ovaj način ćemo nastojati ljudima, a posebice mladima, dati do znanja da i fizika može biti lijepa i zanimljiva.

U školama vladaju predrasude prema tom predmetu, svi ga doživljavaju strašnim i teškim, a istina je zapravo drugačija - kaže prof. **Vujić**.

U Gimnaziji su za idući tjedan predvidjeli i niz zanimljivih predavanja iz fizike i održavanje pokusa za širu publiku.

Izložbu će u ponedjeljak svečano otvoriti bjelovarska gradonačelnica Đurđa **Adlešić**, a na otvorenju se očekuje velik broj uzvanika iz Hrvatskog fizikalnog društva te predstavnici francuskog veleposlanstva u Hrvatskoj.

Osim u Bjelovaru, planetarij će biti postavljen u Koprivnici i Osijeku. Predbilježbe za razgledavanje u Bjelovaru mogu se obaviti kod prof. **Vujića** na broj telefona 098/982-8690 i kod prof. **Lidije Šarić** na broj telefona 091/500-2862 ili na e-mail lidija.s@mail.inet.hr

S. Trgovac

